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Унікальне географічне розташування Мальти вже давно привертає увагу великих 

круїзних лайнерів, що функціонують в Середземному морі. Центральне розташування 

островів дозволяє обслуговування круїзів як на захід, так і на схід. В останні роки 

покращення інфраструктури порту та допоміжних послуг у поєднанні зі складними 

економічними та політичними умовами в сусідніх конкурентних напрямках значно 

підвищили привабливість країни для розвитку круїзного туризму. 

Спекотна літня погода країни та відомі пляжі Мальтійського архіпелагу допомогли 

Мальті стати одним із провідних середземноморських центрів за кількістю круїзних 

пасажирів. На жаль, пандемія COVID-19 не оминула й цей сегмент: у 2021 році кількість 

відвідувань круїзних лайнерів на Мальті зменшилася більш ніж на третину порівняно з 2019 

роком. 

Динаміку транзитних та посадкових круїзних пасажиропотоків Мальти за період з 

2010 по 2019 роки наведено на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Круїзні пасажиропотоки Мальти за період 2010‒2019 рр. (транзитні та посадкові) 

[1] 

 

Загальна кількість круїзних пасажирів, які прибули на Мальту, зросла у 2021 році 

порівняно з попереднім роком після різкого скорочення у 2020 році через пандемію 

коронавірусу. Однак, хоча кількість круїзних пасажирів зросла з 59 тисяч у 2020 році до 

майже 142 тисяч у 2021 році, вона залишилася значно нижчою за показники до пандемії. 

Поряд з цим, відзначимо, що всесвітня криза у сфері охорони здоров’я також 

спричинила зміни в демографії круїзних пасажирів у Мальті. Так, розглядаючи кількісні 

показники круїзних пасажирів за віком, які прибули на Мальту в період 2019‒2021 роки, 

можемо зробити висновок,  що загалом у 2021 році найбільше прибували пасажири віком від 

40 до 59 років (приблизно 45 тисяч круїзних пасажирів цієї вікової групи відвідали 

досліджуваний острів Середземного моря). Хоча ця цифра свідчить про збільшення 

порівняно з першим роком кризи в галузі охорони здоров’я, вона залишилася набагато 
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нижчою за обсяг, про який повідомлялося у 2019 році, коли Мальту відвідало близько 243 

тисячі пасажирів віком від 40 до 59 років. У 2021 році кількість круїзних пасажирів, які 

прибули на Мальту, склала майже 142 тисячі. Хоча відвідувачі віком від 60 до 79 років 

складали найбільшу кількість прибуттів до пандемії, вони становили другу за величиною 

групу мандрівників у 2021 році після круїзних пасажирів віком від 40 до 59 років. 

Щодо кількості заходів круїзних лайнерів на Мальту, то їх кількість відвідувань 

зросла у 2021 році порівняно з попереднім роком після різкого скорочення у 2020 році через 

пандемію коронавірусу. Загалом у 2021 році порти Мальти зафіксували 106 круїзних заходів. 

Хоча ця цифра значно зросла порівняно з першим роком кризи в галузі охорони здоров’я, 

вона залишалася набагато нижчою за рівень до пандемії [2]. 

Круїзний ринок країни повинен розвиватися шляхом прийняття принципів, 

заснованих на стійкості, максимальному прибутку та інноваційній сегментації, спрямованій 

на інтеграцію його розвитку у більш цілісний спосіб з рештою індустрії туризму. Необхідно 

шукати можливості збільшення домашнього портування, слід оцінювати привабливість 

різних типів круїзних операторів до Мальти та Гоцо, а також потенціал країни, що виникає 

завдяки поєднанню розташування, зв’язку та об’єктів, що потребують подальшої 

експлуатації для збільшення масштабів круїзних операцій та їх внеску до мальтійської 

економіки. 

Розглянемо основні цілі розвитку круїзного туризму Мальти згідно з Національною 

туристичною стратегією країни [1]. Кожна ціль буде досягнута за допомогою певного набору 

дій. 

Ціль 1. Керувати зростанням і подальшим розвитком круїзної індустрії відповідно до 

розвитку міжнародних тенденцій таким чином, щоб Мальта залишалася в авангарді. 

Дія 1.1. Слідкувати за розвитком круїзного ринку через контакти з відповідними 

галузевими форумами та обговорення з операторами, їхніми місцевими представниками. 

Дія 1.2. Встановити результативність і оперативні цілі, спрямовані на збереження 

позиції Мальти в Середземноморській круїзній індустрії. 

Ціль 2. Проаналізувати та ретельно зрозуміти сегментацію круїзної індустрії, 

зрозуміти конкретні потреби та вимоги кожного сегмента та вибрати потенційні сегменти, 

які найкраще збігаються один з одним. Особливу увагу слід приділити сектору розкішних 

круїзів. 

Дія 2.1. Визначити та вивчити різні типи та категорії компонентів круїзної індустрії. 

Дія 2.2. Обговорити із зацікавленими сторонами, яким чином залучити вибрані та 

визначені сегменти круїзу. 

Дія 2.3. Розробити середньо- та довгостроковий план залучення цих сегментів на 

основі їхніх вимог до продукту та операцій. 

Ціль 3. Дослідити покращені способи перетворення круїзних пасажирів, які 

відвідують Мальту та Гоцо, у потенційних туристів. 

Дія 3.1. Обговорити формулювання способів спонукання круїзних пасажирів знову 

відвідати Мальту та Гоцо як потенційних туристів з круїзними компаніями, їхніми 

місцевими агентами та портовими операціями. 

Дія 3.2. Впровадити та виміряти успіх обраних методологій. 

Ціль 4. Пропагандувати Мальту для круїзних операторів як напрямок сталого туризму 

з метою залучення їх все більше використовувати країну як пункт призначення. 

Дія 4.1. Участь у зустрічах із зацікавленими сторонами та обговореннях. 

Дія 4.2. Звернутися до тих сфер, які можна далі розвинути, щоб вони стали 

додатковими. 

Дія 4.3. Створити маркетинговий план для галузі на основі результатів дій 4.1 та 4.2. 

Ціль 5. Визначити нові можливості для максимізації прибутку від діяльності круїзних 

пасажирів. 

Дія 5.1. Вивчити методи роботи інших середземноморських центрів щодо 

максимізації економічної вигоди від діяльності круїзного ринку. 
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Дія 5.2. Обговорити доцільність і застосовність таких висновків до мальтійської 

реальності. 

Дія 5.3. Розробити план дій впровадження та моніторингу виявлених можливостей. 
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